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 Ceny potravin v Česku porostou 
 
Tisková zpráva 1. 11. 2021 – Potravinářská komora České republiky reaguje na informace 
z jednotlivých potravinářských podniků o plánovaném zvyšování cen potravin. Většina českých 
firem již není schopna zvládnout enormně se zvyšující náklady a musí je nejpozději od nového 
roku promítnout do cen svých výrobků. Potraviny, které do této chvíle zdražovaly jen mírně, 
mohou začít v průběhu následujících měsíců zdražovat razantněji.  
 
Čelíme vysoké inflaci, která bude dle odborníků ještě dále stoupat. Dále se zvyšují ceny energií, 
pohonných hmot, obalů, pracovní síly a dalších vstupních nákladů... Navíc v potravinářství a 
zemědělství stále chybí pracovní síla. Zaměstnavatelé si pomalu uvědomují, že na řadu pracovních 
míst a profesí budou zaměstnance shánět jen s velkými obtížemi. Je třeba pořídit si nové 
technologie a investovat do vyšší automatizace provozů. Dočasně je třeba získat pracovníky ze 
zahraničí, kteří chtějí v Česku pracovat, ale i těch je nedostatek, což je problémem celé Evropy.  
 
Dle vyjádření oslovených výrobců je předpokládané navyšování cen vstupních nákladů nebývalé. 
Navíc není jasné, kam až mohou ceny vystřelit.  
 
Z porovnání cen surovin a komodit za roky 2020 a 2021 vychází, že průměrné navýšení ceny 
v kategorii hnojiv je 89 % s tím, že například cena močoviny 46 % stoupla o 139 % a draselná sůl 60 
% o 38 % oproti roku 2020. Krmná pšenice, ječmen, kukuřice, řepka a další krmné suroviny stouply 
průměrně o 44 %, nejvíce řepka o 72 %. V roce 2021 došlo i ke zdražení obalového materiálu, 
plastové kbelíky, fólie, lepenka zdražily o 50 %, kartony a palety skoro o 35 %, ostatní obalový 
materiál jako plechovky, hliníkové fólie, sáčky, kovová víka na jogurty, víka PET na mléko a další 
zdražila v průměru o 5-10 %. Další, již avizované zdražení výše uvedených obalů od 1. 1. 2022 se 
nejčastěji pohybuje mezi 30–50 %.  
 
Podobná situace je u energií a pohonných hmot, kde se předpokládané navýšení pohybuje u cen 
energie a vody o 200 %, nebo pohonných hmot o 40 %.  
Výrobci potravin se shodují, že již není možné vyrábět se ztrátou. „Pokud Evropa přestane vyrábět, 
nebo bude vyrábět výrazně dráž než třetí země, budeme levné potraviny dovážet a hrozí ztráta 
kvality a ohrožena je i bezpečnost potravin. A to přeci nechceme,“ dodává prezidentka 
Potravinářské komory ČR Dana Večeřová. Jak vyplývá z indexu týdeníku the Economist Česká 
republika letos obsadila skvělé 5. místo hned za Finskem, Irskem, Nizozemskem a Rakouskem. 
Česko tak patří v bezpečnosti potravin mezi nejlepší.  
 
Vzhledem k evropským závazkům, které známe pod názvem Green deal, bude ale situace stále 
napjatější. Výrobci se bojí o své podnikání. Všichni, kdo mají volné finanční prostředky investují do 
moderních technologií, aby v budoucnu co nejvíce zlevnily náklady, zejména energetickou 
náročnost celého provozu. To je věc, která má smysl a byla dlouhá léta zanedbávána. „Nová vláda 
by měla co nejvíce motivovat a podporovat výrobce, aby co nejrychleji své provozy modernizovali. 
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V této souvislosti je třeba, aby zaměstnanci byli schopni rekvalifikace a mohli tak plynule přejít do 
nových modernizovaných provozů,“ vysvětluje Dana Večeřová, prezidentka Potravinářské komory 
ČR.  
 
„Věřím, že situace není beznadějná, ale je třeba jednat. Vymezit se proti nereálným očekáváním 
EU v otázkách zelené dohody, investovat do modernizace a automatizace průmyslu a vzdělávat 
budoucí pracovníky v zemědělství a potravinářství,“ shrnuje hlavní cíle do budoucna Dana 
Večeřová.  
 
Kontakty pro média: 
 
Potravinářská komora ČR 
 
tisková mluvčí Helena Kavanová 
kavanova@foodnet.cz, tel. 737 287 024 
________________________________________________________________________________ 
Potravinářská komora České republiky (PK ČR) byla založena v roce 1995 jako federace výrobců 
potravin, nápojů a zpracovatelů zemědělské produkce. PK ČR plní funkci zájmového neziskového 
sdružení pro všechny potravinářské obory a obory zpracování zemědělských produktů. 
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